
Pogajanja z Avstrijo radi trgovske 
pogodbe prekinjena, pa se bodo 

nadaljevala. 
Pogajanja za obnovitev in spremenitev trgovske po­

godbe med našo državo in Avstrijo, katera so se v drugi 
polovici meseca novembra vodila v Beogradu, so bila dne 
3. decembra prekinjena. To prekinjenje je dokaz, da se za­
stopniki jugoslovanske in avstrijske vlade niso mogli med 
seboj zediniti. Naši zastopniki niso mogli sprejeti avstrij­
skih zahtev, avstrijski pa niso sprejeli naših. 

Do sporazuma ni moglo priti radi tega, ker se je spre­
menila podlaga za trgovinsko pogodbo. Avstrija zahteva 
dva-, tri-, celo šestkratno povišanje svoje uvozne carine na 
našo govejo živino, na svinje, konje in žrebeta, na svinjsko 
in goveje meso ter mesne izdelke, na žito, moko itd. Če se 
ugodi tem zahtevam, bi se iz Slovenije ne mogla izvažati 
niti goveda in telet niti konjev in žrebet in ne prašičev. 
Kaj bi to pomenilo za našega kmeta, ni treba posebej po­
vdarjati. 

Kar se tiče prašičev, smo leta 1926 skozi Maribor v Av 
strijo izvozili 26.000 peršutmifcov (mesnatih prašičev) in 
samo 16.000 prašičev za špeh. Mesnati prašiči gredo iz Slo­
venije in nekoliko iz hrvatskega Zagorja, prašiči za špeh pa 
se izvažajo iz ostalega dela Hrvatske ter iz Srbije in Voj­
vodine. Če bi bil s povišano izvozno carino v Avstrijo otež­
kočen ali celo onemogočen izvoz mesnatih prašičev, 'bi s 
tem veliko trpela svinjereja Dolenjske in mnogih delov Šta 
jerske. 

Naša konjereja se že nekaj let nahaja v težki krizi, ker 
ne more za primerno ceno vnovčiti svojih žrebet. Vendar 
je še bilo nekaj izvoza konj. Tako je n. p r. leta 1926 šlo v 
Avstrijo 5672 konj, četudi je avstrijska uvozna carina zna­
šala za žrebeta do 2 let 50, za konje nad 2 leti pa 100 zlatih 
kron. Sedaj zahteva Avstrija, da se ta carina zviša na dvoj­
no mero. S tem bi bil izvoz naših konj v Avstrijo naravnost 
preprečen. 

Avstrija hoče zvišati uvozno carino tudi na govejo ži­
vino, na sveže meso, govedino in svinjino, na mesne izdel­
ke, tudi na žito in moko. 

Razumljivo je, da naša delegacija, ki je v Beogradu vo­
dila pregovore z avstrijsko delegacijo, ni mogla pristati na 
avstrijske zahteve. Vsled tega je prišlo do prekinjenja raz­
govorov, ker so avstrijski zastopniki izjavili, da nimajo po­
oblastila za dovolitev večjih koncesij, vsled česar so odpo­
tovali na Dunaj, da se posvetujejo z avstrijsko vlado. 

Prekinjenje pogajanj za trgovinsko pogodbo z Avstrijo 
ne znači, da so ta pogajanja popolnoma pretrgana. Pogaja­
nja se bodo nadaljevala, in sicer najbrž na Dunaju. 

0 stanju pogajanj med avstrijsko in našo delegacijo se­
je izjavil avstrijski trgovinski minister dr. Schurff. Rekel 
je, da so razgovori rodili sporazum ali vsaj približanje v 
nekaterih točkah. Gre nredvsem za carino na moko, na ce­
ment, žvepleno kislino, Glavberjevo sol itd. Nerešene in 
sporne so ostale avstrijske zahteve za carino agrarnih pri­
delkov, zlasti carinske postavke za klavno živino, mesnate 



prašiče, meso in konje, pa tudi zahteve jugoslovanske vla­
de o spremembah carine za industrijske produkte. Stališče 
avstrijske delegacije je bilo, tako je rekel minister Schurff, 
določeno po tretji carinski noveli (novem zakonu), ki hoče 
zaščititi domače poljedelstvo. 

Pogajanja za trgovinsko pogodbo med Avstrijo in našo 
državo so važna, ker je znašal celokupni uvoz Avstrije v 
Jugoslavijo 1533 milijonov dinarjev, celokupni izvoz Jugo­
slavije v Avstrijo pa 1609 milijonov dinarjev. Pri uvozu 
Avstrije v Jugoslavijo je s sedanjo pogodbo kritih 775 mi­
lijonov dinarjev, pri jugoslovanskem izvozu v Avstrijo pa 
876 milijonov. Te številke bi se, ako bi se obojestranske 
zahteve izpolnile, bistveno spremenile. Če bi Avstrija spre­
jela vse jugoslovanske zahteve ter tako prenehal izvoz in­
dustrijskih pridelkov iz Avstrije, bi avstrijsko gospodar­
stvo pri izvozu izgubilo 311 milijonov dinarjev, Jugoslavija 
pa bi pri izvozu agrarnih pridelkov v Avstrijo izgubila 395 
milijonov. Pri pogajanjih gre za to, da bi se primanjkljaj 
pri izvozu na obeh straneh zmanjšal. 

Pogajanja se bodo najbrž tekom tega meseca nadalje­
vala na Dunaju. Do tedaj bo avstrijska vlada ostala v živah 
nem stiku s pristojnimi gospodarskimi zbornicami in z in­
dustrijo, da bo za nadaljna pogajanja oborožena in krita. 
Kar se tiče možnosti rešitve teh pogajanj, je minister dr. 
Schurff izjavil, da so tri možnosti: 1. ohranitev sedanjega 
stanja; 2. sporazumna nova ureditev trgovinskih odnosov s 
povišanjem carin; 3. odpoved trgovinske pogodbe. Avstri­
ja upa, da se bo uresničila druga močnost, da bo torej pri­
šlo do sporazumne nove ureditve trgovinskih odnosov. 


